

ദേശീയമോ, സംസ്ഥാനമോ..? ജെ.ഡി.യുവിൽ ഭിന്നത

തിരുവനന്തപുരം: വി.എസ്. എസ്. ജെ.ഡി പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കണോ, ദേശീയ തലത്തിൽ ജെ.ഡി.യുവിലെ ശരത്യാദവ് നേതൃത്വം നൽകുന്ന വിമത വിഭാഗത്തിൽ നിൽക്കണോ എന്ന കാര്യത്തിൽ ജെ.ഡി.യു കേരള ഘടകത്തിൽ ആശയക്കുഴപ്പം തുടരവേ അഭിപ്രായ ഭിന്നതയും മരന്നിക്കുന്നു.

ഈ രണ്ട് അഭിപ്രായങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള ഏറ്റുമുട്ടലിനിടെ കേരളത്തിൽ ദൾ വിഭാഗങ്ങൾ ഒന്നിക്കണമെന്ന ആവശ്യവും ഉയരുന്നുണ്ട്.

ബിഹാർ മുഖ്യമന്ത്രി നിതീഷ് കമാറിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ജെ.ഡി.യു എൻ.ഡി.എയുടെ ഭാഗമായതോടെയാണ് പ്രതിസന്ധി രൂപപ്പെട്ടത്.

ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യാൻ 24ന് കോഴിക്കോട്ട് നേതൃയോഗം ചേരുന്നുണ്ട്.



ശരത്യാദവ്



നിതീഷ്കുമാർ



വിരേന്ദ്രകുമാർ

ഭിന്നഭിപ്രായങ്ങൾ രൂപപ്പെട്ട സ്ഥിതിക്ക് യോഗത്തിൽ ചൂടേറിയ ചർച്ച നടക്കും.

ഇക്കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് എം.പി. വിരേന്ദ്രകുമാറിന്റെ നിലപാടും നിർണായകമാകും.

നിതീഷ് കമാറിനൊപ്പം നിൽക്കില്ലെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും തുടർ നടപടി എന്താണെന്ന് സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടില്ല.

ആ സ്ഥിതിക്ക് 24ന്റെ യോഗം നിർണായകമാകും. വിരേന്ദ്രകുമാർ തന്റെ നിലപാട് എന്തെന്ന് യോഗത്തിൽ പറയാനാണ് സാധ്യത.

അങ്ങനെയങ്കിൽ അതിനനുസരിച്ചുള്ള ചർച്ച യോഗത്തിലുണ്ടാകും.

വാദം ഒന്ന്

ദേശീയം വേണം

എൻ.ഡി.എയുടെ ഭാഗമായതോടെ നിതീഷ് കമാറിനൊപ്പമില്ലെന്ന് കേരള ഘടകം വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

എന്നാൽ, നിതീഷിനെ വെല്ലുവിളിച്ച് ശരത്യാദവ് രംഗത്തെത്തിയതോടെ അദ്ദേഹത്തോപ്പം നിൽക്കണമെന്ന അഭിപ്രായം കേരള ഘടകത്തിലെ ചില നേതാക്കൾക്കുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ചില നേതാക്കൾ അദ്ദേഹത്തെ ഡൽഹിയിൽ സന്ദർശിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു.

ആ നേതാക്കളിൽ ചിലർ ഇപ്പോഴും ഡൽഹിയിൽ തുടരുകയാണ്. യഥാർത്ഥ ജെ.ഡി.യു തങ്ങളാണെന്ന വാദമാണ് ശരത്യാദവിഭാഗം ഉയർത്തുന്നത്. 14 സംസ്ഥാന ഘടകങ്ങൾ തങ്ങൾക്കൊപ്പമുണ്ടെന്നാണ് ഈ വിഭാഗം അവകാശപ്പെടുന്നത്.

യഥാർത്ഥ ജെ.ഡി.യു തങ്ങളാണെന്ന അവകാശപ്പോരിന് അതോടെ ഉടക്കോലുകളും ചെയ്യും.

ശരത്യാദവിഭാഗം നിന്ന് ദേശീയ പാർട്ടിയായി നിലകൊള്ളണമെന്നാണ് ഇതിനെ അനുകൂലിക്കുന്ന നേതാക്കളുടെ ആഗ്രഹം. ഈ വാദം കേരള ഘടകത്തിൽ ശക്തിപ്രാപിക്കുന്നുണ്ട്. എട്ട് ജില്ലാ കമ്മിറ്റികളെങ്കിലും തങ്ങൾക്കൊപ്പമുണ്ടെന്നാണ് ഇവരുടെ അവകാശവാദം.

വാദം രണ്ട്

എസ്.ജെ.ഡിക്ക് വരട്ടെ

എന്നാൽ, ജെ.ഡി.യു ബന്ധം വിട്ടതിനാൽ സംസ്ഥാനത്ത് പഴയ എസ്.ജെ.ഡി പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കണമെന്ന ആവശ്യപ്പെടുന്ന മറ്റൊരു വിഭാഗമുണ്ട്.

ശരത്യാദവിന്റെ വിമത വിഭാഗത്തിനൊപ്പം നിന്നാൽ കൂറ്റമാറ്റ നിരോധന നിയമപ്രകാരം വിരേന്ദ്ര കുമാറിന്റെ എം.പി സ്ഥാനത്തിന് അത് വെല്ലുവിളിയാകും. എന്നാൽ, നിതീഷ്കുമാർ വിരേന്ദ്രകുമാറിനെ പുറത്താക്കിയാൽ ഇതൊഴിവാക്കാം.

അതിനാലാണ് ശരത്യാദവിനൊപ്പം നിൽക്കാതെ പഴയ പാർട്ടി പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കണമെന്ന് ഒരു വിഭാഗം വാദിക്കുന്നത്.

വേണ്ടിവന്നാൽ രാജ്യസഭാംഗത്വം രാജിവയ്ക്കുമെന്ന് നേരത്തെ വിരേന്ദ്രകുമാർ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിലും എസ്.ജെ.ഡി പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ഒരു വിഭാഗം ശക്തമായി ഉയർത്താനിടയുണ്ട്.

ഇക്കാര്യത്തിൽ വിരേന്ദ്രകുമാറിന്റെ അഭിപ്രായവും നിർണായകമാണ്. അദ്ദേഹവും എസ്.ജെ.ഡി പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിൽ അനുകൂലമാണെന്നാണ് സൂചന.

എന്നാൽ, എം.പി സ്ഥാനമല്ല, പാർട്ടി നിലപാടാണ് വ്യക്തമാണ് മറ്റൊരു വിഭാഗം പറയുന്നത്. അതിനാൽ, ശരത്യാദവിനൊപ്പമുള്ള പോരാട്ടത്തിനൊപ്പം നിൽക്കണമെന്നും ഈ വിഭാഗം അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു.

വാദം മൂന്ന്

ലയിച്ച് ഒന്നാകാം

കേരളത്തിൽ ജെ.ഡി.യു യു.ഡി.എഫിനൊപ്പവും ജനതാദൾ എസ്.ഇ.എസ്.യുയുമായി ലയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

നിതീഷ് കുമാർ എൻ.ഡി.എയുടെ ഭാഗമായതോടെ ജെ.ഡി.യു കേരള ഘടകവും കർണാടകത്തിൽ കമാരസ്വാമിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തുന്ന ബി.ജെ.പി അനുകൂല നീക്കങ്ങളിൽ ജനതാദൾ എസ്.കേരള ഘടകവും വെട്ടിലാണ്.

അതിനാൽ ഇവിടെ ദൾ കക്ഷികൾ ഒരുമിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ഇരു പാർട്ടികളിൽ നിന്നുമുണ്ടാകുന്നു.

ഈ മാസം അവസാനം നടക്കുന്ന ജെ.ഡി.യു സംസ്ഥാന നേതൃയോഗത്തിൽ ഇക്കാര്യം ചർച്ചയ്ക്ക് വരുമോ എന്ന് വ്യക്തമല്ല.

എന്നാൽ, ലയനനീക്കത്തെ അനുകൂലിക്കുന്ന നേതാക്കൾ ജെ.ഡി.യുവിലുണ്ട്. പുതിയ സാഹചര്യത്തിൽ അത് സജീവ ചർച്ചയായി മാറിക്കൂടെന്നില്ല.

പുതിയ പാർട്ടിയായി, വിണ്ടും തിരികെയോ..

- 2009ൽ കോഴിക്കോട് സിറ്റിന്റെ പേരിൽ ഇടതുനണിയുമായി തെറ്റിപ്പിരിഞ്ഞ ജെ.ഡി.എസിൽ നിന്ന് വേർപെട്ട ഒരു വിഭാഗം പുറത്തുവന്നു.
- തുടർന്ന് എസ്.ജെ.ഡി എന്ന പാർട്ടിക്ക് വിരേന്ദ്ര കുമാറിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ രൂപം കൊടുത്തു. തുടർന്ന് യു.ഡി.എഫിലെത്തി.
- 2014 ഡിസംബറിൽ ജെ.ഡി.യുവിൽ ലയിച്ചു. നിതീഷ് കുമാർ എൻ.ഡി.എയുടെ ഭാഗമായതോടെ വിണ്ടു എസ്.ജെ.ഡി പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കാൻ ആലോചന. ഇക്കാര്യത്തിൽ അഭിപ്രായ ഭിന്നതയുമുണ്ട്.

വലത്തോ, ഇടത്തോ..?

യു.ഡി.എഫ് വിട്ട് ഇടതുനണിയുടെ ഭാഗമാകണമെന്ന ആവശ്യം ജെ.ഡി.യു കേരള ഘടകത്തിൽ സജീവ ചർച്ചയായിരുന്നു.

എന്നാൽ, ഇതിനെ ഒരു വിഭാഗം എതിർത്തത് ഭിന്നതയ്ക്ക് വഴിവെച്ചിരുന്നു. അതിനിടെയാണ് പാർട്ടി ദേശീയതലത്തിലെ പുതിയ സംഭവ വികാസങ്ങൾ.

അക്കാര്യത്തിൽ ഒരു തീരുമാനം എടുക്കേണ്ടതുണ്ടെങ്കിൽ തത്കാലം ഇക്കാര്യത്തിൽ ചർച്ചയുണ്ടാവില്ല. അസ്ഥിത്വ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിച്ചശേഷമാകും ഇക്കാര്യത്തിലേക്ക് കടക്കുക.

എന്നാൽ, മുന്നണിമാറ്റ ചർച്ചകൾ ഉപേക്ഷിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് ഇതിനുവേണ്ടി വാദിക്കുന്ന നേതാക്കൾ പറയുന്നു.

ജനതാദൾ എസുമായി ലയിച്ചാൽ ഇടതുനണി പ്രവേശനം സാധ്യമാകുമെന്നും ഒരു വിഭാഗം നേതാക്കൾ വിശ്വസിക്കുന്നു.

flash	വാർത്തകൾ	തിരുവനന്തപുരം: 994610 3921	തൃശൂർ : 9946108215	ഇ-മെയിൽ	കത്തുകൾ	ജനറൽ എഡിറ്റർ
	കൊല്ലം: 9946108192	പാലക്കാട് : 9946108215	ഫാക്സ്	keralakaumudi flash	994610 8427	
	കോട്ടയം: 994610 8298	മലപ്പുറം : 9946108233	അന്വേഷണങ്ങൾ	kaumudi buildings	തിരുവനന്തപുരം ബ്യൂറോ ചീഫ്	
	ഇടുക്കി: 994610 8298	കോഴിക്കോട് : 9946100411	പരസ്യം	pettah p.o	994610 8231	
പത്തനംതിട്ട: 994610 7991	വയനാട് : 9048845135	പരസ്യം	thiruvananthapuram-24	കാർട്ടൂൺ, ഫലിതം		
ആലപ്പുഴ: 994610 8352	കണ്ണൂർ : 9946103707	പരസ്യം	9946108359	shilinsolomon@gmail.com		
കൊച്ചി: 994610 8176	കാസർകോട് : 9946103707					